

PROCES -VERBAL  
ÎNCHEIAT AZI, 21.10.2021

Ședința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul general al comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr.362 din 15.10.2021 a d-lui Primar, dnii consilieri au fost convocați în ședință ordinară.

**Dna secretar general:** Înainte de a intra în lucrările ședinței, propun să păstrăm un moment de reculegere pentru cele două persoane decedate din cadrul comunității noastre în cumplitul accident de săptămâna trecută.

Din consultarea condicii de prezență, rezultă că sunt prezenți toți cei 14 consilieri locali în funcție. Ședința este așadar statutară.

Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din convocatorul transmis, pe proiectul ordinii de zi au fost incluse opt proiecte de hotărâre, după cum urmează:

**1. Proiect de hotărâre privind aprobarea raportului de evaluare a terenului cu suprafața de 311 mp, situat în intravilanul satului Oituz, din care 266 mp curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64540 și 45 mp curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64541**

- Inițiator -Primar-Petrișor Claudiu

**2. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**3. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție ”Pod rutier punct Gălățanu în comuna Oituz, județul Bacău”, în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții ”Anghel Saligny”**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**4. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale Comuna Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**6. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul III din anul 2021 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**7. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat**

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

**8. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție ”Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, măriri capacități sursă apă”, în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții ”Anghel Saligny”**

- Inițiator - Primar-Petrișor Claudiu

După transmiterea materialelor, dl Primar a mai inițiat încă două proiecte de hotărâre, care au primit avizul comisiilor de specialitate și care, prin urmare, pot fi dezbătute în cadrul ședinței de astăzi, respectiv:

**1. Proiect de hotărâre privind reglementarea acordării ajutoarelor de urgență pentru familiile sau persoanele singure aflate în situații de necesitate**, proiect în cadrul căruia se reglementează stabilirea situațiilor deosebite și procedura de acordare a ajutoarelor de urgență din bugetul local al Comunei Oituz

**2. Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat al comunei Oituz, județul Bacău**

Se supune la vot proiectul ordinii de zi, completat cu cele două proiecte de hotărâre. **Se aprobă cu 14 voturi "pentru"**.

Înainte de a intra în ordinea de zi, vă rog să precizați dacă sunt modificări/completări la procesul-verbal al ședinței ordinare din 30.09.2021 și la cel din 07.10.2021. Nefiind modificări/completări, se supun la vot ambele procese-verbale. **Se aprobă cu 14 voturi "pentru"**.

Totodată, doamnelor și domnilor consilieri, vă atrag atenția asupra prevederilor art.228 din Codul Administrativ care reglementează situația alesului local aflat în conflict de interese, iar dacă vreun consilier are vreun interes personal în vreo problemă supusă dezbaterilor de astăzi, îl rog să anunțe acum, în vederea consemnării în procesul-verbal al ședinței.

Se dă cuvântul dlui consilier local, Ungureanu Vasile, care a fost ales președinte de ședință, să preia conducerea ședinței.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL UNUL al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea raportului de evaluare a terenului cu suprafața de 311 mp, situat în intravilanul satului Oituz, din care 266 m.p. curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64540 și 45 mp curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64541.**

**DI Viceprimar:** Avizul Comisiei este favorabil.

**DI Primar:** Este vorba de terenul vizavi de Căminul Cultural. S-a realizat evaluarea de către persoana autorizată, a rezultat prețul de 17 euro/mp, prețul maxim care poate fi aprobat de Consiliu, după aprobare urmându-se procedura de negociere cu părintele paroh.

**DI Apostu:** La început, s-a vehiculat ideea unei donații.

**DI Primar:** Din ce știu, Episcopia nu a fost de acord inițial, după care au fost de acord să vândă. Părintelui nu-i ajunge să plătească gardul cu banii pe teren.

Nemaifiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea raportului de evaluare a terenului cu suprafața de 311 mp, situat în intravilanul satului Oituz, din care 266 mp curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64540 și 45 mp curți construcții cu numărul cadastral provizoriu 64541. **Se aprobă cu 14 voturi "pentru"**.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL DOI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali.** Avizul comisiilor de specialitate (cultură și economică) sunt favorabile.

**DI Butucaru S:** Nu văd salariile de bază ale consilierilor personali. Nu trebuie și alea puse aici?

**DI Primar:** Dar sunt prinși...

**DI Butucaru S:**Unde-s?

**DI Primar:**Pe clasificăția lor, de consilier și referent.Nu se face nominal....

**DI Butucaru:**Știu că nu se face nominal, dar nu știam unde se încadrează.

**DI Viceprimar:**A apărut o urgență...mă retrag din ședință.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali.**Se aprobă cu 13 voturi "pentru"**.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție "Pod rutier punct Gălățanu în comuna Oituz, județul Bacau", în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții "Anghel Saligny".** Avizul comisiei este favorabil.

**DI Primar:** Așa cum ne-am asumat responsabilitatea la începutul anului, când am aprobat bugetul local, documentația a început să fie actualizată. Amplasamentul podului este în aval de cel existent.La o primă vedere, podul are o lungime de 82 m, inclusiv dala de racordare, lățimea de 6 m, plus 1,70 m pe partea pietonală.Suplimentar față de proiectul vechi este că am legat asfaltul turnat prin programul AFIR de existența podului, ca să existe o continuitate. Valoarea este de 9 700 000 lei.Vrem să îl depunem la Anghel Saligny și sperăm să prindem finanțare.

**DI Apostu:**Ce șanse avem cu programul acesta, știind că a fost contestat inclusiv de către membrii coaliției de guvernare?

**DI Primar:**Programul își urmează cursul.El va merge în continuare.În momentul de față se depun proiecte, deci el e funcțional.Când va fi să se ajungă la execuția lucrării, podul existent va rămâne în picioare, urmând să se demoleze după ce va fi gata cel nou.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție "Pod rutier punct Gălățanu în comuna Oituz, județul Bacau", în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții"Anghel Saligny."**Se aprobă cu 13 voturi "pentru"**.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021.**Avizul comisiei este favorabil. .

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale nr.1 Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021.**Cu 13 voturi "pentru", se aprobă.**

**DI Primar:**Dacă tot suntem la capitolul școli, ținând cont de ce s-a întâmplat săptămâna trecută, ar trebui expertizate toate clădirile din patrimoniul nostru, pentru a vedea rezistența lor. M-am gândit la Ferestrău și Margine.Poiana-Sărată bănuiesc că are expertiză pentru că s-a lucrat la documentație.

**DI Butucaru:** Scoala nr.1 și 2 au sigur.

**DI Apostu:**Școala de pe Margine e mai șubredă decât cea de Peste-Vale.

Xxx

**Trecem la PUNCTUL CINCI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale Comuna Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021. Avizul comisiei este favorabil.**

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de privind aprobarea contului de execuție bugetară al Școlii Gimnaziale Comuna Oituz, pentru trimestrul al III-lea al anului 2021 .**Cu 13 voturi ”pentru”, se aprobă.**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL ȘASE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul III din anul 2021 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău. Avizul comisiei este favorabil.**

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe trimestrul III din anul 2021 al U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău. **Cu 12 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” ( dl Fabian C.), se aprobă.**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL ȘAPTE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat.**

Avizul comisiei este favorabil.

**DI Primar:** Această rectificare vine ca urmare a alocării de fonduri guvernamentale, în valoare de 450 000 lei. Aici mai este necesar să formulez un amendament. Am primit și de la Consiliul Județean suma de 230 lei....Din păcate, pare așa....bataie de joc...

**DI Văcaru B:** Bine că dl Pamfil vine să facă numai poze în Oituz, nu alocă și bani.

**DI Butucaru S:** Am văzut că s-a alocat iar o sumă pentru salubritate.

**DI Primar:** Este o creștere a debitelor, pentru că s-a ajuns la prag. Ca să putem plăti, avem nevoie de credite.

**DI Butucaru S.:** Și când recuperăm banii ăștia? Pentru că noi, la ora actuală, contribuabilii buni, plătim de 2 ori, de fapt, gunoiul.

**DI Primar:** Nu plățiți de 2 ori.

**DI Butucaru S.** Ba da, pentru că de banii ăștia, puteam face altceva în comună.

**DI Primar:** La nivelul anului 2020, s-au adunat în jur de 340 000 lei restante, din care, până la sfârșitul lunii septembrie, am recuperat 126 000 lei, ceea ce înseamnă foarte mult și că ne facem treaba.

**DI Butucaru S.:** Dar dvs. din banii ăștia plățiți gunoiul pe luna august, da?

**DI Primar:** O parte din luna august.

**DI Butucaru S:** Dar aceeași treabă veți face și în lunile următoare....vom lua bani....Problema e când vom recupera banii ăștia , că tot ne adâncim...

**DI Primar:**Vă amintesc că, la sfârșitul anului 2020, cantitatea generată și necontrolată a fost de 1800 t.Până la această dată, am reușit să diminuăm cu 146 t față de anul trecut.Estimăm că, până la sfârșitul anului, vom avea cu 200 t mai puțin față de anul trecut. Gunoi selectiv, în anul 2020, s-au ridicat 9 t, iar în anul 2021, doar în luna septembrie, au fost ridicate 9 t.Analizele noastre spun că în anul 2023 vom ajunge la un echilibru.

**DI Butucaru S:**Văd că se alocă bani pentru biserica Hârja, e un lucru foarte bun.Dar când erați consilier, ziceați cu Bogdan să nu mai dăm bani la Biserici.Vedeti cum se întoarce roata?

**DI Primar:**Ce am făcut noi pe perioada mandatului nostru anterior, a fost să tragem un semnal de alarma să nu se ducă sute de mii lei la biserici.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot amendamentul dlui primar.Se aprobă cu 13 voturi "pentru".Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat, cu amendamentul dlui primar. **Cu 12 voturi "pentru" și 1 vot "împotriva"** ( dl Fabian C.), **se aprobă.**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL OPT al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție "Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, mărire capacitate sursă apă", în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții "Anghel Saligny".** Avizul comisiei este favorabil.

**DI Primar:**Este același program, trebuie să îl trecem prin Consiliu, să aprobăm devizul.Proiectul pentru canalizare este depus pe CNI, integral, iar în momentul de față personalul lucrează la obținerea avizelor de principiu, ridicări topo și tot ce este mai este necesar pentru ca proiectul să fie evaluat și să se dea hotărâre de guvern.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot proiectul de hotărâre aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție "Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, mărire capacitate sursă apă", în vederea includerii la finanțare a acestuia în cadrul Programului Național de investiții "Anghel Saligny". **Cu 13 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL NOUĂ al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind reglementarea acordării ajutoarelor de urgență pentru familiile sau persoanele singure aflate în situații de necesitate.** Avizele comisiilor sunt favorabile.

**DI Primar:**Este o actualizare a procedurii de acordare a ajutoarelor de urgență, pentru că ea a mai fost trecută prin Consiliu în anul 2018, dar era foarte puțin dezvoltată.Sperăm să nu fim nevoiți să acordăm prea des aceste ajutoare de urgență.

**Dna Blaj Delia:**La calamități și incendii, am văzut că suma este de 3000 lei.Consider că suma ar trebui să fie mai mare;Aș vrea să propun ca, în situațiile în care se acordă o sumă mai mare, să treacă prin Consiliul local.3000 lei e cam puțin.

**DI Primar:**În general, când sunt calamități, acordă si Guvernul, în urma unei evaluari a unei comisii care inventariază pagubele.La aceste sume, noi putem veni în completare.Nu am nimic împotriva ca pentru sume mai mari de 3000 lei să se vină cu hotărâre de consiliu.

**Dna secretar general:** Pai asta hotărâți acum, situațiile în care se acordă aceste ajutoare și sumele aferente.

**DI Butucaru S:** Puteți propune un amendament pentru ca să fie suma mai mare. Dacă dna consilier a constatat că e suma mică la incendii, ce să spunem la decese?! E 2000 lei. Aici vin și eu cu un amendament. Propun să propunem aceeași sumă ca la incendii, 4000 lei sau cât se propune. Cât se propune la incendii, să punem și la decese.

**DI Primar:** Practica în Primărie este să dăm 1000 lei.

**DI Butucaru S:** 2500 lei era... De exemplu, cei cu accidentul, unde se încadrează, la pct.2?

**DI Primar:** La alte situații.

**Dna Blaj Delia:** Atunci propun să se mărească suma la incendii și calamități, accidente la 5000 lei.

**DI Butucaru S.:** Da, e puțin 3000 lei. Să punem 5000 lei și la decese și la incendii atunci.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot amendamentul dnei Blaj D ( 5000 lei pt situația prevăzută la art.1, alin.1 din regulament). Cu 13 voturi "pentru", se aprobă. Se supune la vot și amendamentul dlui Butucaru S. (5000 lei pentru situația prevăzută la art.1, alin.2 din regulament). Se aprobă cu 13 voturi "pentru". Se supune la vot proiectul de hotărâre privind reglementarea acordării ajutoarelor de urgență pentru familiile sau persoanele singure aflate în situații de necesitate, cu amendamentele formulate de către dna Blaj și dl Butucaru. **Cu 13 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

**Trecem la PUNCTUL ZECE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcatuiesc domeniul privat al comunei Oituz, judetul Bacau**  
Avizul comisiei este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care domeniul privat al comunei Oituz, judetul Bacau **Cu 13 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

DIVERSE: Nu sunt.

**DI președinte de ședință-** Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de pe ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
UNGUREANU VASILE**

Întocmit,  
**Secretarul general al comunei**  
Lefter Larisa-Adela